

枫叶丛林学习沙龙为老干部“充电”

■记者 周琳

本报讯 “昨天是上海解放65周年纪念日,那时中国共产党之所以能治理好一座满目疮痍、百废待兴的城市,靠的就是严明的纪律和廉政的党风。可见,总书记加强党的建设、突出‘党要管党、坚持从严治党’的理念,就是要为实现中华民族伟大复兴铺垫坚实的根基。”

5月28日,五角场社区(街道)四平居民区联谊组长李建堂在回忆65年前随第三野战军来到上海,亲身

经历、亲眼见证中国共产党接管上海、治理上海的历史,深有感触地发表感想。

当天上午,五角场社区(街道)依托老干部“枫叶丛林学习沙龙”平台,组织各居民区的20余名离休干部联谊组长和退休干部活动组长,学习了《习近平总书记关于加强党的建设的讲话精神》,为社区老干部“充电”。

学习中,老干部们紧扣学习主题娓娓道来,畅聊“加强党的建设与实现中国梦”主题,“苍蝇”、“老虎”、“反四风”、“八项规定”等词语不时被提

及。通过交流,老干部们一致认为,加强党的建设,尤其是党风廉政建设势在必行。只有党风纯了,才能带动民风;只有党风正了,实现民族的梦想才会有希望。

会后,离休干部王葆森还特意与会的老干部,分发了《践行核心价值观要找准路径》、《2013年国民经济和社会发展统计公报摘要》等学习资料。一位老干部说:“我们虽然离开了岗位,但仍有老有所学的权利、老有所为的职责,我们要为实现民族的梦想再做力所能及的贡献。”



近日,2014年定海路街道“牵手企业、乐享人才”综合型社区招聘会将在上海国际时尚中心举行,招聘会面向应届高校毕业生、长期失业青年及就业困难人员,提供就业岗位800余个。

■记者 陈玲

公示

(二)6月份各街道、镇主要解决的问题

●定海路街道集中解决的问题

完成平凉路2767弄无主道路整修工作。

●大桥街道集中解决的问题

对宁国、长眉、幸福村三个居委会的办公用房或老年活动室进行修缮改建。

●平凉路街道集中解决的问题

结合“双创”工作,制作围墙文化1000余米、大型宣传牌4块。

●江浦路街道集中解决的问题

完成辽源西路190弄下水道及路面改造工程。

●控江路街道集中解决的问题

拆除松花江路928号小区西侧一间违章建筑。

●延吉新村街道集中解决的问题

完成控江五村105—106号改建为社区睦邻点工作。

●长白新村街道集中解决的问题

完成控江路295号大楼内垃圾箱房封闭改造工作。

●四平路街道集中解决的问题

完成苏家屯路、抚顺路等12条道路景观灯的维修工作。

●殷行街道集中解决的问题

完成殷行路470弄居委会、市光四村第一居委会办公用房修缮工作。

●五角场街道集中解决的问题

完成国和路社区卫生服务点改至政旦东路迁建工作。

●五角场镇集中解决的问题

完成中原路34弄和国顺东路26弄、243弄技防设施安装工作。

●新江湾城街道集中解决的问题

完成主要道路和桥梁旁的非机动车“落地生根”停放装置安装工作。

杨浦区“一线工作法”
领导小组办公室

高质量高标准开好民主生活会

(上接第1版)诸葛宇杰在交流中说,开好高质量专题民主生活会,必须在批评与自我批评上动真格、开新风。关键要克服“怕”字,放下压力大、顾虑多、得罪人的思想包袱;突出“透”字,会前谈心谈话要谈深谈透,这决定着批评与自我批评的质量;抓好“实”字,抓关键、抓要害,批评与自我批评要有针对性、现实性、指导性;对于民主生活会的成果,要通过建章立制落实到具体的工作中。

马效华在交流中说,修改对照检查材料的过程是进一步清晰反思、重新认识的过程,为召开专题民主生活会打好了基础。谈心的过程,要做到坦诚相见,直截了当讲问题。在民主生活会上,要运用好批评与自我批评的锐利思想武器,带头接受群众批评,把批评和自我批评的优良传统发扬光大。

朱勤皓在交流中说,开好高质量的民主生活会要做到深刻认识自身存在的问题,认清“四风”问题的危害和根源,对存在的不足和问题要认真改、努力改、坚决改。要正确对待同志们提出的意见建议,通过谈心主动照镜子,触动、警醒自己。对同志们存在的问题要进行严肃而认真的批评,要触及思想、不走过场。

陈守正在交流中说,要端正态度,认真参加专题民主生活会,开展健康的思想斗争,进一步增强党性修养,提高发现和解决问题的能力;要把自己真正摆进去,聚焦“四风”问题,做到见人见事见思想;要虚心接受同志们批评做到立行立改,对其他同志也要进行严肃的批评。

邹明在交流中说,专题民主生活会的准备过程是一次严格的党性锻炼过程,要通过开展谈心谈话,深入查摆“四风”问题;要严格标准,认真开好民主生活会,出于真心帮助同志,并虚心

接受同志们的批评意见;要从严从实抓作风,持之以恒转作风。

倪俊南在交流中说,民主生活会要开出高质量,关键是要触动思想、触及灵魂。要以焦裕禄精神为镜,实事求是,严于自我批评;开诚布公,敢于开展批评;心怀坦荡,乐于接受批评,真正把自己摆进去,检视自己的理想信念、宗旨意识和群众观念,回答好“为了谁、依靠谁、我是谁”的问题,共同把民主生活会开好开实,开出成效。

高德彪在交流中说,要深刻领会习总书记等领导的重要讲话精神,为开好高质量的民主生活会做好思想准备;要勇于拿起批评和自我批评的武器,经受一次党内政治生活的严肃考验;要在民主生活会上虚心接受同志们的批评,认真整改,以崭新的面貌推动杨浦经济社会发展。

丁欢欢在交流中说,参加民主生活会要努力克服“三化”:克服“表面

“向日葵家园”关爱随迁子女

■记者 陈玲

本报讯 近日,“我的未来不是梦”校园文化艺术节演讲比赛在包头中学举行,“向日葵家园”项目同时启动。项目旨在通过为外来务工人员随迁子女提供课后辅导、心理辅导,为父母开展家长课堂,家庭日等活动,关爱外来务工人员子女家庭。

项目主办方上海星雨社区发展中心相关负责人介绍,本区个别学校的来沪学生比例高达90%以上,这些来沪家庭中,多数父母因为忙于工作,很少有时间照顾、教育子女。

去年9月,上海星雨社区发展中

心的“四叶草的春天”青少年成长关爱项目启动,通过带领外来务工人员子女排练青少年成长剧的形式,提升他们的自我认同感。据介绍,截至项目周期结束,共开展活动30次,服务来沪青少年及家长885人次。

今年,为进一步关爱外来务工人员子女家庭,上海星雨社区发展中心启动了“向日葵家园”项目,通过周末自修教室,由大学生志愿者为随迁子女提供学习辅导,并通过游戏互动、角色扮演、情景模拟、分享讨论等活动,提升来沪青少年的自信心、沟通能力及处理压力的能力。

依法依规管理 实现物业共治

■宋寅清 孔轩

本报讯 近日,控江路街道住宅小区物业管理工作者协会开展法律咨询活动,通过现场答疑解惑,依法加强小区物业自治共治建设。

“请问,某企业进驻小区,车辆进出压坏小区道路,能否向该企业收取道路维修费?”话音刚落,专家立即作答:“企业既然已入驻小区,如果企业是小区业主,应按面积分摊维修费;如果企业不是小区业主,就作为相邻方,可享有道路通行权和使用权,同时承担小区的维修费。”

活动现场,专家对业主的提问一一作答,不仅通俗易懂,而且言简意赅。业主们表示,专家好比小区物业的“全科医生”,咨询活动为依法依规实现小区物业共治提供了坚强的政策支撑和保障。

据了解,自2012年协会成立以来,为提升小区业主依法依规意识和物业综合管理水平,协会聘请具有丰富法律知识和多年社区实践经验的汇华律师事务所陈纪凤律师担任法律顾问,同时,聘请区房管局退休老同志作为专家顾问,对小区物业综合管理的各项问题提供依法依规服务。

文明执法提高服务群众本领

吴佳杰是城管执法大队平凉中队的队员,和其他城管队员一样,他经常出现在街道、小区和市场,维护着城市的整洁和美丽。

4月4日晚20:40分左右,平凉中队集中力量整治夜排挡,执法过程中遇到一对夫妇拒不配合,并且情绪激动,引起周围群众的围观。这时,一名操外地口音的男子突然指责周围群众不明真相,随后又有人开始帮城管说话。这名男子在此压力下,可以客观公正地说公道话,原来他就是曾占道违法设摊的“钉子户”。

说起这个“钉子户”,虽然年龄不大,可性格孤僻。当城管队员执法的时候,他非但不服从管理,还与执法人员发生口角。在接受处理的时候,一个细节引起了吴佳杰的注意,尽管这个“钉子户”语气强硬,可说到阻碍执法将有可能受到法律制裁时,他

的眼神变得飘忽不定,吴佳杰决定和他单独谈话。通过循序渐进的谈话,得知他年幼时被拐卖,家中上有二老。由于生活拮据,很小就开始闯荡社会,之前还因无证驾驶吃过“官司”。在吴佳杰的引导下,当事人认可了处理方式,同时也意识到摆摊并非长久之计,并保证今后不再占道设摊。

吴佳杰感到,在执法过程中,城管队员需要了解执法相对人的心理,这样可以缓解执法过程中当事人的抵触情绪,只有让执法相对人体会到城管执法工作之难,引导他们自觉自愿放弃从事的违法行为,从而配合执法,才能营造出良好的执法外部环境。



点意见:第一,要认真开展谈心交心活动。深入谈心交心是体现政治智慧、衡量政治认识水平的一个过程,必须接触思想、涉及作风。要把自己的问题亮出来,要对同志真心实意、坦然直率地指出不足,交换意见,开展批评。第二,要用好批评与自我批评这个利器。围绕“为民务实清廉”这个主题,以及反对“四风”、服务群众这个重点,一针见血地开展批评,透过工作表象找准背后的作风问题,真正在思想上、根源上帮助同志。在开展批评时要打消思想顾虑,诚心诚意信任组织,心怀坦荡对待同志。领导干部要率先垂范,鼓励同志们开展严肃、有“辣味”的批评,坚决反对“放礼炮”、“放哑炮”、“放空炮”。要学习弘扬焦裕禄精神,做到无私无畏,把“三严三实”要求落实到行动中去。希望这次教育实践活动专题民主生活会,能做到红脸出汗促整改,揭短亮丑挖根源,真正促进作风转变。

何卫国着重围绕开好教育实践活动高质量的民主生活会问题,提了两点意见:第一,要认真开展谈心交心活动。深入谈心交心是体现政治智慧、衡量政治认识水平的一个过程,必须接触思想、涉及作风。要把自己的问题亮出来,要对同志真心实意、坦然直率地指出不足,交换意见,开展批评。第二,要用好批评与自我批评这个利器。围绕“为民务实清廉”这个主题,以及反对“四风”、服务群众这个重点,一针见血地开展批评,透过工作表象找准背后的作风问题,真正在思想上、根源上帮助同志。在开展批评时要打消思想顾虑,诚心诚意信任组织,心怀坦荡对待同志。领导干部要率先垂范,鼓励同志们开展严肃、有“辣味”的批评,坚决反对“放礼炮”、“放哑炮”、“放空炮”。要学习弘扬焦裕禄精神,做到无私无畏,把“三严三实”要求落实到行动中去。希望这次教育实践活动专题民主生活会,能做到红脸出汗促整改,揭短亮丑挖根源,真正促进作风转变。

■记者 应沈漪 海萍